

福建侨报

中共福建省委关于贯彻党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革 奋力推进中国式现代化福建实践的决定

为深入贯彻党的二十届三中全会作出的战略部署,全面落实党的二十届三中全会精神,省委十一届六次全会对新征程上进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化福建实践进行研究,作出决定。



扫一扫看全文

2024年9月6日

星期五 12版

岁次甲辰八月初四 第3052期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

真实亲诚 命运与共

——习近平主席引领新时代中非团结合作述评

新华社北京9月2日电 中国,最大的发展中国家;非洲,发展中国家最集中的大陆。向着实现现代化的共同目标,新时代以来,二十几亿中非人民携手逐梦,书写了团结奋进的崭新篇章,走出了特色鲜明的合作共赢之路。

“中非从来都是命运共同体,共同的历史遭遇、共同的发展任务、共同的战略利益把我们紧紧联系在一起。”

2013年3月,习近平就任国家主席后首次出访就来到非洲。11年来,习近平主席5次出访非洲,多次出席中非合作论坛峰会等双方重要活动,同非洲领导人等各界人士保持密切交往,亲自关心、中非各领域团结合作,以元首外交引领中非关系深入发展。

大道众行远,携手启新程。

2024年9月4日至6日,新一届中非合作论坛峰会在北京举行,中非大家庭迎来又一次团聚。中非人民共同期待,习近平主席同非洲新老朋友一道,引领中非携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体。

同心同向 命运相连——

“中非虽然远隔重洋,但我们的心是相通的”

盛夏的北京,见证中非合作的蓬勃势头。

2024年7月10日,北京人民大会堂东门外广场,习近平主席举行仪式欢迎远道而来的几内亚比绍总统恩巴洛。当军乐团现场奏响中国和几内亚比绍国歌,恩巴洛总统心潮澎湃。名为《这是我们最爱的国家》的几内亚比绍国歌,由一名中国作曲家谱曲。

“我和代表团从抵达那一刻起,就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。”同习近平主席会谈时,恩巴洛总统以“平等”“尊重”“说到做到”“言行一致”,感念中国对待非洲人民的真、实、亲、诚。

“中国和非洲国家彼此的支持和帮助是真诚的,是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范,新形势下我们应该联手创造新时代。”习近平主席指出。

时光回溯到11年前——当地时间2013年3月25日上午,在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心,习近平主席发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲,真挚话语引发现场30次如潮掌声。

那次出访中,习近平主席首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,为新时代发展中非友好和中非合作提供重要遵循。

中非友好源远流长。毛泽东主席等新中国老一辈领

导人和非洲老一辈政治家共同奠定了中非友好关系基础。新时代以来,习近平主席在多个场合同非方领导人一道鉴往知来,从峥嵘岁月中汲取前行力量。

一步一个脚印,始终风雨无阻。自2013年习近平主席非洲行以来,中非友好合作之树愈发根深叶茂。

——2015年12月,习近平主席对津巴布韦、南非进行国事访问并在约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。中非一致同意将新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

——2016年1月,习近平主席访问埃及。此访恰逢中埃建交60周年,双方一道全面规划中埃合作蓝图,对发展中国家整体团结合作产生示范效应。

——2018年7月,习近平主席对塞内加尔、卢旺达和南非进行国事访问,过境毛里求斯并进行友好访问。习近平主席同四国领导人规划双边关系发展,汇集起中非互利合作的更强动力。

——2018年9月,习近平主席主持中非合作论坛北京峰会,中非一致同意构建更加紧密的命运共同体。

——2019年6月,习近平主席在出席二十国集团领导人大阪峰会期间主持中非领导人会晤,强调“中非携手构建更加紧密的命运共同体的决心不会动摇”。(下转第二版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

《福建日报》讯 9月2日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神,听取我省党纪学习教育开展情况汇报,研究部署下一步工作;认真学习习近平总书记在8月23日中央政治局会议、会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人时的重要讲话和复信非洲学者精神,研究我省贯彻落实措施;部署推进整治形式主义为基层减负、防范化解金融风险等工作。

会议充分肯定我省党纪学习教育取得的成效,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,系统总结我省经验做法,

巩固深化党纪学习教育成果,持续深学争优、敢为争先、实干争效,纵深推进全面从严治党,把党纪学习教育成果转化为谱写中国式现代化福建篇章的强大动力和合力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议强调,要不断夯实全面加强党的纪律建设的思想政治根基。旗帜鲜明讲政治,持之以恒加强理论武装,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,学深悟透习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,确保正本清源、固本培元。要把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。把遵规守纪与敢作善为统一起来,(下转第三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 9月1日,福建省党外知识分子联谊会第二届第一次会员代表大会在福州召开。省委常委、统战部部长,常务副省长王永礼出席会议并与新老班子座谈。

王永礼充分肯定第一届理事会工作成效,希望新一届领导班子深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和党的二十届三中全会精神,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,按照省委工作要求,解放思想、开拓创新,为谱写中国式现代化福建篇章作出应有贡献。要把牢思想政治的“定盘星”,坚持正确方向,凝聚思想共识,增强政治定力,牢记初心使命,始终与党同心同向。当好干事创业的“排头兵”,围绕“四个更大”重要要求,发挥爱国奋斗带动作用、政治参与骨干作用、社会担当表率作用,团结带领广大党外知识分子在新福建建设中建功立业。建好团结奋进的“大本营”,切实加强自身建设,发挥“知”的特点,“联”的优势,搭平台,强队伍,让知联会成为全省党外知识分子的温暖之家、团结之家、有为之家。

省政协副主席、民盟省委主委阮诗玮代表省各民主党派、省工商联和有关人民团体致贺词。

会议选举产生新一届理(监)事会成员和领导班子。省政协副主席黄玲当选为第二届理事会会长,她表示省知联会将始终坚持正确政治方向,聚焦中心服务大局,不断加强自身建设,守正创新、担当作为、赤诚奉献,努力推动我省党外知识分子工作再上新台阶。陈敬辉当选为第二届监事会监事长。(闽同心)

福建省党外知识分子联谊会第二届第一次会员代表大会召开

导读

本期“旗帜与光辉·侨办主任说/侨联主席谈”系列,刊登宁德市委统战部副部长、侨办主任陈良生署名文章《传承弘扬嘉庚精神 画出侨界最大同心圆》。

在新时代背景下,我们将坚持传承弘扬“嘉庚精神”,引导海内外侨胞深怀爱国之情,坚守报国之志,凝心聚力画出侨界最大同心圆。 >>> 详见第四版